

# TEDx尚德站, 让现实照进梦想

## 什么是 TED?

TED 是世界知名的年度思想聚会。在那里,最顶尖的思想家和行动家相聚讨论他们最热衷的话题。今年3月在加拿大举办的TED大会上,嘉宾包括澳大利亚前总理 KevinRubb, 微软创始人及慈善家 Bill Gates, 社会活动家 Monica Lewinsky 等人。

大地回暖草长莺飞的季节, 思维的种子也破土而出。这个春天,尚德国际部与 TEDx 相约, 共同分享思考的喜悦。作为一所年轻的学校, 一所 IB 全覆盖的学校, 我们从自身的角度出发, 寻找最切合的话题——“Be a pioneer, 敢为天下先”应运而生。六场演说, 来自年轻人的声音, 关于先锋者的思考。前行的脚步永不止息, 灵感的火花如星光璀璨, 熠熠灼烧。

## 如愿以偿的TED体验

最美好的经历莫过于梦想照进现实。一年前, 一次和老师的闲聊, 让 TEDx 的这颗种子, 种在了这个青年的心中。一年后, 当这位老师都已经淡忘了那次的谈话, 却得到了 TEDx@SSES 授权通过的消息。这个执着的青年就是就读尚德 IBDP12 年級的曹时源。

星星之火, 可以燎原。一周后, 一个强大的团队就成立了。经过精心的筹备, 当我们看到年轻的身影在奔波忙碌中相互鼓励和支持, 当突发状况出现他们从容应对, 当落幕的聚光灯亮起……这些略显稚嫩的脸孔散发着成熟的光芒。执着, 认真, 高效, 合作, 尚德国际部的这些年轻的孩子们, 值得让人骄傲。

## 别开生面的思维碰撞

■ 蕴藏“大大能量”的小小的她



尚德 供图

生于福建长在上海, 游走过纽约香港等国际大都市的纤弱女子, 行走, 让林倩更加清醒地认识到究竟什么是带有先锋意识的海派精神: risk-taking spirit, innovation and integration。无论将来走向何方, 她将永远铭记路的起点, 也将带着城市赋予她的所有精神。

## ■ 年仅 12 岁的“少年爱迪生”

热爱美食的 12 岁男孩, 为食品安全问题深深担忧。不同于沉迷游戏的同龄人, 梁一诚同学走进实验室, 摆弄仪器, 和试纸成了朋友。他憧憬着有一天奶奶可以带着试纸去买菜, 菜农和果农不再会因为无知而乱用化学原料, 无良商人也不敢再胡作非为。科学可以帮助他找到解决食品安全问题的切实办法, 让他所爱的食物散发原本的芳香。

## ■ 来自英伦的“现实浪漫主义”大师

最具批判性思维的艺术大神, Patrick 老师带我们走进多彩而充满哲思的世界: 动物有没有先锋精神? 先锋带来的影响是否都符合道德? courage 勇气, tenacity 坚韧, serendipity 机缘巧合, curiosity 好奇心, risk-taking 冒险, compassion 同情, passion 激情, maverick 标新立异, adventure 探险……先锋的定义到底是什么呢?

## ■ “步履不停”的哈佛大学硕士生

牛顿的万有引力不是一个苹果砸出来的, 而是站在巨人的肩膀上。天才的顿悟也不是由天而降 (Eureka), 灵感来源于生活中点滴的经验积累 (adjacent possible)。哈佛毕业, 掌握数门语言, 心理学跨界到时尚界, 光环下的 Layla 告诉我们珍惜当下, 脚步不止。

## ■ 坚持寻找“人生意义”的女孩

如何渡过一个有情怀的 17 岁? 地铁上背

完 SAT 3000 个单词, 修完 AP 艺术史, 热衷于线上线下学生组织, 顺利拿到海外知名大学 offer……花季少女刘京晶用她的行动告诉你: 17 岁可以同时做许多事情。“如果你的 17 岁是一个充满空想的 17 岁, 那可能你到了 18 岁就会忘记这些空想; 但如果你在 17 岁把所有的想法都做成了现实, 那不仅是你, 会有很多人陪着你一起记住这些事。”

## ■ “职业梦”联合创始人兼 CEO

出生在一个普通家庭的他, 儿时没有丰厚的物质生活。朱超凭借不服气的精神, 不断尝试突破自己: 研究历史, 投行实习, 成立互联网公司。从为了个人价值而努力到了为了更多人的幸福而奋斗, 一个曾经的苦逼青年逐步蜕变成行业先锋。今天的他, 教你三招: courage, determination, critical thinking。

## 喜不自禁的亲密接触

听闻 TEDx 尚德站的消息, 四面八方的忠粉远道而来。现场聆听各位先锋人物讲述亲身经历, 近在咫尺的观众仿佛也成了故事中的一部分。不知是唤起了某刻的记忆, 还是幻觉真的存在, 落幕之时, 所有人都创造了一段新的历史, 擎举了共同的期许。

TEDx@SSES 本身就是先锋。今日, 我们见证了这个青春梦想的实现。明日, 愿你成为自己的先锋, 别人的先锋, 社会的先锋和世界的先锋!

## 【信息链接】

尚德实验学校将在 4 月 23 日 (周六) 开展校园开放日活动, 敬请关注学校官方微信, 提前网上预约。欢迎家长学生来电咨询。

联系电话: 68180017 (国内部) 68180192 (国际课程) 68182646 (幼儿园)。

更多信息欢迎关注学校网站 www.shangdejy.com。



# 2016 上海交大公益慈善论坛召开

本报讯 (记者 金雷) 4 月 9 日下午, 正值上海交通大学举办 120 周年校庆之际, 由上海交大安泰经济与管理学院、深圳国际公益学院、上海交大校友产业投资俱乐部主办、以“公益慈善组织的人才培养”为主题的 2016 上海交通大学公益慈善论坛在上海交大安泰经济与管理学院召开。数十位来自全国慈善公益界和学界的知名人士阐述和分享了自己的理念、观点与实践。

今年全国两会上慈善法出台, 我国公益慈善事业迎来重大转折点, 2016 年将是万众创慈善之大好时机。同时, 人才的培养是一个长期课题, 需要政府、公益慈善机构、高校和企业合力, 营造一个公益慈善人才成长的土壤和机制, 吸引更多高级人才加入公益慈善事业。本次论坛从理论和实践两方面, 探寻新时代下公益慈善的可持续发展之路。论坛聚焦公益慈善组织的人才培养, 对接公益

资源, 聚集更多专业化公益人才, 让公益事业组织运行更有序, 对公益行业发展发挥基础性、支撑性作用和持续影响。

这是安泰经济与管理学院第二次与上海交通大学校友产业投资俱乐部联合举办公益慈善论坛, 也是首次与中国首家立足全球的公益教育机构——深圳国际公益学院的跨界联合。未来, 上海交通大学将与更多公益慈善组织合作, 培养更多专业公益慈善人才。

# 华师大成立金融研究院

由华东师范大学、上海市人民政府发展研究中心共同主办的中国金融研究院成立暨 2020 年上海基本建成国际金融中心研讨会日前举行。今后, 该研究院将围绕中国金融改革与发展的重大理论和现实问题, 围绕上海作为国际金融中心和全面深化改革前沿所承担的重要任务, 努力建设成为高端金融智库、中国金融运行质量监测基地、高端金融人才培养基地, 为党和政府提供高层次决策咨询服务。

成立仪式上, 主办单位还重点发布了上海市政府决策咨询重点课题“中国金融研究专项”, 并宣布设立陈彪如金融研究奖, 宣布

《中国金融智库》集刊创刊。陈彪如金融研究奖是为奖励金融领域的优秀研究成果, 由华东师大和市政府发展研究中心共同设立的一个全国性的奖项;《中国金融智库》则是以连续出版物形式向社会推出中国金融研究院的研究成果。 本报记者 王蔚

# 上理工成立 应急志愿服务队

“上海理工大学应急安全志愿者服务队”近日成立, 这是目前上海高校首支应急安全志愿者服务队。这支服务队目前共有 40 余人, 分别来自各学院优秀志愿者代表、部分有应急安全经验的退伍大学生以及参加过市民防灾减灾志愿服务中心培训的学生。服务队旨在充分发挥高校大学生志愿者在应急和突发事件中的积极作用, 推广个人自救与互救的技能, 最大程度地保证生命健康。

上理工团委负责人表示, 学校将借助此次与上海民安中心合作成立服务队的契机, 探索创立上理工具有专业化和品牌化的高校志愿服务和应急安全志愿管理体系。未来争取将上海市应急安全志愿服务培训中心落户上理工, 形成辐射效应, 让更多的高校志愿者参加到专业培训中来。

本报记者 王蔚 通讯员 李沁芯



## 上海尚德实验学校

SHANGHAI SHANGDE EXPERIMENTAL SCHOOL



## 国际文凭组织 (IBO) 成员学校

IB WORLD SCHOOL

### 校园开放日活动

# 4月23日 (周六)

## 初中预备年级, 国际课程专场

请关注学校官方微信, 提前网上预约!

**联系电话** 国内部: 021-68180017  
68180018  
68180001

国际课程: 021-68180191  
68180192

幼儿园: 021-68182646

**联系时间** 周一至周五每天8:00-16:00 周六、周日每天8:30-15:30

**学校地址** 上海浦东新区秀沿路1688号 邮编: 201315



交通: 地铁11号线秀沿路站; 公交沪南线、624路、581路、974路、975路、639路、龙东支线、塘南专线、东周线、南新专线、龙惠线

查询详情请登录: www.shangdejy.com Email: shangde@shangdejy.com